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в інтелектуальних змаганнях,  дати обдарованим дітям можливість виявити 

себе, повірити у свої сили, отримати задоволення від процесу навчання. 
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Проблема збереження здоров’я дітей та молоді особливо гостро постає 

на даний час, що пов’язано зі складними соціально-економічними умовами, а 

також екологічними, духовно-культурними та іншими проблемами, які 

спричинили значне зниження рівня здоров’я підростаючого покоління. 

Водночас визначено, що період шкільного навчання стає справжнім 

випробуванням для зору дитини. Невтішна статистика свідчить про 
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прогресування придбаної міопії серед школярів. Якщо в початкових класах із 

цією проблемою стикаються 8-10% дітей, то закінчують школу з таким 

діагнозом 25-30% випускників. Виявлено, що на зниження зору впливає 

комплекс чинників, найбільш істотними з яких є: надмірне навантаження на 

орган зору; різке скорочення рухової активності сучасних школярів і, як 

наслідок, ослаблення очних м’язів, що призводить до виникнення порушень 

зору [5, c. 143]. 

Сучасна програма з профілактики порушень зору в школярів повинна 

передбачати використання комплексів вправ наступної спрямованості:  

1. Релаксаційні вправи, спрямовані на зняття зорового навантаження і 

відновлення працездатності: вправа «Пальмінг» за методикою У. Г. Бейтса; 

вправа з перевірочною таблицею Головіна – Сівцева; вправа «Великі 

повороти», вправи за методикою Е. Аветисова та ін.  

2. Спеціальні вправи для тренування акомодаційних м’язів: вправа з 

переключенням погляду з ближнього на дальній об’єкт і навпаки за 

методикою «Мітка на склі» (методика «зорових горизонтів» В. Ф. Базарного 

[1]).  

3. Точковий масаж і гімнастика-йога для очей. Комплекси гімнастики-

йоги для очей слід використовувати в середині уроку (читання, писання і 

математики) під час руханок. 

Таким чином, впродовж останнього десятиліття сформувалися стійкі 

негативні тенденції у стані здоров’я дітей шкільного віку [2-4; 6]: зросла 

поширеність факторів ризику, частота формування порушень зору, рівні 

захворюваності та поширеності хвороб ока та його придаткового апарату, 

залишається високою частота інвалідизації дітей внаслідок патології органа 

зору. Крім того, порушення зору чинять негативний вплив на працездатність і 

розвиток провідних фізіологічних систем організму дитини.  

Поширеність і висока соціальна значимість порушень зору у школярів 

визначають необхідність пошуку ефективних шляхів їх профілактики і 
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своєчасного виявлення. 
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